

屯兰矿

“通铺”变“套房”新换饭盒暖人心

“以前送下来饭菜,工作面距离远,保温效果不好的话,看着都不想吃,现在新饭包保温效果杠杠的,现在在井下吃饭既舒心又暖心。”屯兰矿采煤区职工李红义开心的说道。

“这下好了,再也不用吃泡饭了。”看着饭盒的变化,屯兰矿综采一队职工孙国强称赞起来,“以前饭盒就是个通铺,油汤菜米混在一起。九点多在地面打上饭,送到工作面就十点多。馒头的话,都成了泡馍了,不管当天什么菜,到了井下,就一种吃法了。”

面对以往送饭所用饭包保温效果差、饭菜混装等问题。今年,屯兰矿统一采购了保温效果好的饭

包,定制了一批密封效果良好的分层饭盒,实现了菜和主食分装,让职工在井下吃的更加舒心、暖心。

现在用上新饭盒后,馒头到了井下依然是白白净净的。让孙国强高兴的不仅是饭盒分了层这一件事,“现在我们在井下工作面有了保温桶,想喝口热水更方便了。”

“以前井下队组除了送饭的时候,没有热水喝。工人们虽说有的带着保温杯,杯子小的放不了多少水,带个保温壶上下班也不太方便。”屯兰矿工会生活部牛旭亮告诉笔者,“矿领导在下井过程中,发现了这一问题后,决定为13个人员集中的一线队组配备了保温桶。”

笔者了解到,送饭工接水的时候都会接满,一来水到了井下仍是烫的,二来水满的话,不论是背着还是挑着都不会晃。之前,热水送到井下,职工们一时喝不完只能可惜地倒掉,现在井下工作面有了保温桶,饭后剩下的少半桶水就会倒在保温桶里,供职工们饮用。“干活累了,喝口热水,胃里暖呼呼的,关键对咱身体好。”孙国强说。

职工的事,再小也是大事。牛旭亮说:“我们工会时刻把职工放在心上,一切以为职工办实事、办实事为出发点和落脚点,持续提升职工的获得感、幸福感、安全感,用心用情当好职工‘娘家人’”。

●刘志彪

西山图书馆

读书日进社区

4月23日,西山煤电图书馆走进社区,开展“奋进新征程,阅读再出发”主题宣传活动。

活动现场,馆员们向过往群众介绍西山图书馆、西山“读书会”概况,发放“读书倡议书”,推荐文学类、儿童类等经典书本,现场办理借阅证等形式,倡导大家养成“爱读书、喜读书、善读书”的良好习惯,共同营造文明和谐的书香矿区。

据了解,活动当天西山煤电图书馆分别在体育馆广场、北寒公园、河湾湾社区搭设宣传展台,吸引不少过往群众驻足了解,共为30名职工群众办理图书借阅证。

●郭秀红 秦雅婷

官地矿

开展“玫瑰书香”主题阅读活动

近日,官地矿开展“玫瑰书香”主题阅读活动。

活动现场,职工们纷纷从繁忙的工作中抽出时间,或沉浸在书的世界中,享受阅读的乐趣;或分享自己的阅读心得,畅谈书中的智慧与启示;或相互探讨交流,碰撞出思想的火花。

“玫瑰书香”主题阅读活动旨在通过推广阅读文化,提高职工的文化素养,促进职工之间的交流与互动。

大家纷纷表示,这样的阅读活动丰富了她们的业余文化生活,让她们在阅读中收获了知识和智慧,在今后的工作中要更好地发挥自己的潜能,为企业高质量发展作出贡献。

●苗变玲 张莉

西铭矿

科普讲座 提升认知

4月19日,西铭矿开展“关爱健康、从体检开始”胃肠镜体检科普知识讲座活动。

讲座邀请太原西山医院医生讲解定期体检的观念和心态,帮助大家更加深入地了解胃肠镜体检的意义和重要性,呼吁广大干部职工要定期体检,全面了解自己的身体健康情况,以早发现、早治疗为原则,不断提高自我保健能力。

活动旨在进一步加深大家对健康知识了解,对养成良好的工作和生活习惯提供帮助,也为今后预防慢性病、保持健康生活方式奠定了基础。

●陈国梁

弘扬五四精神 争当爱卫先锋



4月23日,新产业福利公司开展“弘扬五四精神,争当爱卫先锋”主题青年志愿服务活动。

活动中,青年志愿者们对福利餐厅的玻璃、餐桌、地面等进行了卫生清洁,同时对就餐职工群众宣传卫生健康知识,希望尽量使用公筷公勺,按需取食,倡导节约,维护环境卫生,树立良好卫生习惯。

张宝娣 白璐 袁茂栋摄影报道



临汾公司:做实“三件大事要事”推动企业接续发展

西山煤电职代会、工作会上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

临汾公司党委副书记、董事长杨润厚

西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会上的“两报告一讲话”主题突出、真切深刻。尤其是西山煤电党委书记、董事长王晓东在讲话中提出,做实安全环保、“三化”牵引、重大项目三件大事要事。可以说是给我们基层管理者上了一堂生动的思想课、业务课,让我们更加清晰条理地认识到企业健康发展的三个关键要素。因此,我们要坚决做到三件大事要事齐抓共管,让企业永葆青春活力。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

临汾公司党委副书记、董事长杨润厚

一是主要指标均创历史新高。

2023年,临汾公司全年原煤产量增幅17.58%;掘进总进尺增幅3.5%;商品煤销售总量增幅7.94%;产量、进尺、销量均创历史新高。

二是安全环保持续保持稳定。面对整合矿井复杂的地质环境及各种困难,全力灌输杜邦安全管理理念,全面强化责任落实,从根本上解决问题、消除隐患,持续提升安全生产和生态环保水平。

三是多个领域取得较大突破。鸿兴煤业采用无煤柱开采技术,全年回收煤柱4.12万吨;生辉煤业采用注浆加固顶板技术,提高煤炭回收21700吨;临汾公司深推原煤洗选“租赁+自主经营”生产模式,成果显著。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会议精神解码落地,具体有哪些措施?

临汾公司党委副书记、董事长杨

润厚

一是学深悟透见行动。采取多种形式,认真宣传贯彻山西焦煤和西山煤电职代会、工作会精神,并结合区域公司实际,对下一步工作作出安排部署,明确责任人,划定时限段,强化执行力,确保全年目标任务完成。

二是安全环保再加压。细化分解安全环保责任,确保从机关到一线,人人头上有责任,人人肩上扛担子。全面开展隐患排查整治,从井下到地面、从外委到本部、从生产运输到交通防火,事无巨细,确保安全生产、环保达标。

三是作风建设再深化。以干部作风教育整顿为抓手,出实招、出硬招,对新焦煤大监督、审计及日常检查出的问题全方位进行复盘,切实推动各项工作程序规范、效能提升。

四是制度落实再强化。开展清废改立,推进考核机制,强化抓落实的意识,细化实化任务,层层压实

责任,持续培植精益管理理念,推进精益管理与各项工作的融合互促,不断优化提升管理实效。

五是助力项目快落地。完善和创新工作机制,尽快取得堆煤业减量重组批复,推进生辉煤业夹缝资源手续办理和登福康煤业9#煤层开采项目,推动企业可持续发展。

●温洁 马全喜

